
COMITATO NAZIONALE PER LE CELEBRAZIONI DI LUCA SIGNORELLI 
PREVISTE NELL’ANNO 2023 A 500 ANNI DALLA SUA MORTE 

 
verbale della adunanza, n.1  del 15 Marzo 2023 

 
Il giorno 15 Marzo alle ore 11.12 nella sede online individuata sulla piattaforma GOTO 
Meeting, come da convocazione avvenuta con nota del Sindaco -  prot. 8441/2023,  
prende inizio la prima riunione del Comitato Nazionale per le celebrazioni di Signorelli 
istituito con Decreto Ministeriale n. 86 del 20 Febbraio 2023. 
 
Sono presenti: 

Ambrosio Luigi;          
Henry Tom;      
Meoni Luciano;     
Nencini Riccardo;     
Nocentini Serena;         
Papi Federica Maria; 
Parenti Daniela; 
Quintili Maria Rosa 
Rossi Sandra. 

 
Sono assenti: 

Chiassai Martini Silvia; 
Donati Luigi; 
Teza Laura; 

 
di questi ultimi Donati Luigi e Teza Laura hanno motivato la loro assenza e, per tanto, 
da ritenersi  giustificati. 
 
Sono presenti in qualità di tecnici con funzioni coadiuvanti il funzionamento 
dell’Assemblea: 

Nicoletta Buffon 
Eleonora Sandrelli 
Roberto Barbetti; 

 
quest’ultimo, solo per questa prima riunione, con funzione di verbalizzante. 
 
Presiede la riunione Luciano Meoni nella qualità di Sindaco di Cortona. 
 
La riunione inizia con la conferma di tutti i presenti a far parte del Comitato Nazionale  
di che trattasi. La Dott.ssa Quintili Maria Rosa  annuncia che non potrà svolgere le 
funzioni di Segretario tesoriere per la impossibilità di coniugare i tempi richiesti da 
questo incarico con quelli necessari per svolgere la dirigenza degli uffici e dei servizi, a 
cui è delegata per conto dell’Amministrazione Comunale di Cortona. Su precisa 
richiesta del Sindaco la Dott.ssa Quintili accetta comunque di fare parte del Comitato. 
 
Si procede quindi all’elezione del  Presidente del Comitato Nazionale: 
viene eletto per acclamazione dei partecipanti, il Sindaco di Cortona, Luciano Meoni. 
 
Si procede quindi alla elezione del Segretario Tesoriere: 
l’Assemblea propone la Dott.ssa Quintili Maria Rosa, la quale ribadisce il suo diniego 
all’assunzione dell’incarico adducendo le motivazioni già espresse durante la fase di 



ratifica delle adesioni al Comitato. Di più, si dichiara disponibile ad uscire dal qui 
presente consesso, qualora i  partecipanti lo ritenessero utile per il raggiungimento delle 
finalità previste all’insediamento del Comitato medesimo. 
Il Sindaco chiede ai presenti se vi sono altre possibili candidature. Nessuno di questi si 
è reso disponibile in tal senso. 
 
Dopo attenta analisi delle eventuali soluzioni possibili per l’individuazione di un 
Segretario quale atto necessario dell’Assemblea al fine di dare pieno mandato al 
costituendo Comitato Nazionale, quindi al suo formale e fattivo insediamento, la 
soluzione individuata  è stata quella di nominare la Dott.ssa Quintili che ha accettato con 
riserva. 
 
Facendo propria la proposta avanzata dal Prof.  Tom Henry, Il Sindaco chiede la 
possibilità di allargare il numero dei facenti parte il Comitato Nazionale con la nomina 
di  ulteriori due membri che saranno: 
Marco Casucci – Vicepresidente del Consiglio regionale della Toscana; 
Francesco Attesti – Assessore alla Cultura del Comune di Cortona. 
 
L’Assemblea si dichiara favorevole e invita il Sindaco a formalizzare quanto necessario 
con il competente Ministero della Cultura, perche le nomine possano essere accettate. 
 
Il Sindaco propone, infine, che la sede legale del Comitato Nazionale per le celebrazioni 
di Luca signorelli sia la Casa Comunale situata in Cortona, Piazza della Repubblica 1. 
 
L’ assemblea si scioglie alle ore 11.40. 
 
Il presente documento, mancando di una registrazione fedele degli interventi che si sono 
succeduti durante i lavori dell’Assemblea, attraverso dispositivi di registrazione audio, 
non può essere considerato un processo verbale, qualificandosi, invece, quale resoconto 
scritto di quanto accaduto in questa sede. 
 
Cortona, 15 Marzo 2023 
 
       Con funzione di verbalizzante 
        F.to Roberto Barbetti 
Per accettazione: 
 
I presenti: 
 
F.to Ambrosio Luigi; 

         
F.to Henry Tom; 

      
F.to Meoni Luciano; 

     
F.to Nencini Riccardo; 

     
F.to Nocentini Serena; 

         
F.to Papi Federica Maria; 

 
F.to Parenti Daniela; 



 
F.to Quintili Maria Rosa 

 
F.to Rossi Sandra; 
 
 
NB. la sottoscrizione del presente documento da parte dei partecipanti è avvenuta 
attraverso atto di assenso rilasciato tramite e mail da parte di ognuno di loro. Le suddette 
e mail si intendono qui richiamate anche se restano depositate materialmente presso il 
Comune di Cortona. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


